

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕТСКИМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

Дети—наше будущее. В Советском государстве делается все для того, чтобы дети росли здоровыми и всесторонне развитыми людьми, способными завершить построение коммунистического общества. Директивами XIX съезда Коммунистической партии предусмотрено дальнейшее значительное расширение сети детских учреждений.

Почти в каждом квартале нашего социалистического города есть здание детского сада или детских яслей. Это яркий пример отеческой заботы партии и государства о своих маленьких гражданах.

В настоящее время в городе и прилегающих к нему рабочих поселках работает много детских учреждений. В большинстве из них созданы все условия для правильного развития и здорового отдыха ребенка.

Зайдите в детский сад № 1 основного предприятия. Здесь все радует глаз. Чистота и уют в помещениях, мягкие ковровые дорожки, красивые тюлевые занавески на окнах, удобная детская мебель, множество различных игрушек. Детям есть чем заняться, есть где поиграть. В детсаде хороший благоустроенный дворик: чистые песчаные дорожки, зеленые насаждения, цветы на клумбах. Воспитатели и обслуживающий персонал детсада делают все для того, чтобы малыши весело и полезно проводили свое время. Заботливо и любовно они растут будущую смену.

Особенно благодарны родители воспитательнице младшей группы Т. А. Молчанской. Она по-матерински относится к детям. Умеет увлечь их интересной игрой или сказкой, внимательно следит, чтобы каждый ребенок съел свой обед.

Атмосфера любви и внимания царит в детсаде № 2, который посещают дети строителей. Здесь все делается для правильного и всестороннего развития ребенка. Плодотворная работа воспитателей особенно наглядно видна на примере старшей группы, которая осенью уходит в школу. Дети этой группы хорошо воспитаны, знают счет и умеют рассказывать по картинке, имеют музыкальные навыки, они вполне подготовлены для занятий в школе.

В детсадах города работает немало хороших воспитателей, знающих и любящих свое дело. Хорошо владеет методикой дошкольного воспитания тов. Ларникова (детсад № 2 строительства). Ее методы воспитания служат примером для работников других детсадов. Все силы отдает любимому делу воспитательница детского сада в Майске т. Рудых, хорошо ра-

ботают тт. Горохова, Шетникова и многие другие. Усилия работников детских учреждений направлены к единой цели—охране здоровья детей и воспитанию у них лучших качеств.

Тем не менее в работе детских учреждений есть и существенные недостатки, которые зависят от руководителей этих учреждений, и от других организаций города. Сиротливо выглядит детсад № 4 по улице им. Зои Космодемьянской. Строители сдали этот детсад неблагоустроенным. Во дворе его нет ни одного зеленого кустика, нет даже чистого песка и, что хуже всего, поломана ограда. Об этой ограде не раз писалось в городской газете, говорилось на сессиях городского Совета и все же вопрос до конца не решен. Строители района, где начальником тов. Черняев, тянули волокиту около года. Только в текущем месяце они занялись восстановлением ограды, да и то еще не полностью закончили работу. Не проявляют инициативы в благоустройстве территории и работники детсада, да и сами родители.

В таком же состоянии ограда детских яслей № 2, которые расположены на противоположной стороне улицы. На положении пасынка у городских организаций и детсад облоюзкасы, двор которого также не благоустроен. Такое отношение к благоустройству детских садов со стороны строителей и городских организаций недопустимо.

Надо сказать, что количество детских садов, открытых в городе, еще не удовлетворяет потребностей населения, а строители медлят со сдачей в эксплуатацию зданий для детских учреждений. Например, сроки сдачи в эксплуатацию здания детского сада в 60 квартале срывались несколько раз. Его намечали открыть к 7 ноября 1952 года, затем к новому году, к Первому Мая, а открыли только в июне. Кстати, в этом детсаде очень часто не бывает воды, и работникам приходится носить ее из соседних домов.

Следует упрекнуть и руководителей управления рабочего снабжения. Детские сады города плохо снабжаются овощами, нередко детям привозят прокисшее молоко. С этим нельзя мириться. Детским садам должны отпускаться лучшие и полноценные продукты.

Детский сад—второй дом для ребенка. Нельзя терпеть равнодушного и бюрократического отношения к нуждам детских садов. Создать все условия для культурного и здорового отдыха детей, окружить их вниманием и заботой—задача руководителей соответствующих учреждений и хозяйственных организаций города.

СТОЛЯР—СТАХАНОВЕЦ

Образцы стахановского труда, несмотря на свой преклонный возраст, показывает из месяца в месяц столяр деревообрабатывающего цеха ремонтно-механического завода Андрей Ефимович Омельченко. Так, свое производственное задание апреля тов. Омельченко выполнил на 188 процентов, в мае — на 144

процента и в июне—на 172 процента. Более чем полторы нормы в смену дает стахановец и в текущем месяце.

Андрею Ефимовичу поручают изготавливать самые различные изделия. Все он делает одинаково красиво и прочно.

Н. ПАВЛОВ.

На предприятиях нашего города

Успехи механизаторов

Высокопроизводительно трудятся механизаторы тракторно-кранового парка автотранспортной конторы, где начальником т. Иванов. Работая на погрузке и разгрузке оборудования для пусковых объектов основного предприятия, многие из них перевыполняют сменные задания.

Крановщик тов. Шварев и тракторист тов. Миронов, например, работают каждый за двоих. Свыше полутора норм дают ежедневно трубукладчик т. Михаников, тракторист т. Сливко и слесарь гаража т. Ермаков. Лучшим разнорабочим является т. Иванов.

В парке насчитывается 31 механизатор, выполняющий задания на 150—200 и выше процентов.

Механизаторы делают все возможное, чтобы помочь строителям и монтажникам быстрее выполнить правительственное задание—досрочно сдать в эксплуатацию первую очередь основного предприятия.

А. МИХАЙЛОВ.

Передовики социалистического соревнования

Заводской комитет профсоюза теплоэлектроцентрали подвел итоги социалистического соревнования за июнь.

Первенство среди цехов ТЭЦ и переходящее Красное знамя заводским комитетом присуждено коллективу топливотранспортного цеха (начальник цеха т. Переперко, председатель цехкома т. Скориков, парторг т. Скуратов). План июня этот цех выполнил на 205 процентов.

Второе место присуждено коллективу котельного цеха.

Кроме этого, заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования между отдельными бригадами и работниками ТЭЦ.

Так, ремонтным бригадам турбинного цеха, которыми руководят тт. Зразин и Репин, присвоено звание «Бригада ремонта отличного качества» и присуждены переходящие вымпелы.

Звание «Лучшая бригада котельного цеха» и переходящие вымпелы присвоены бригадам, которыми руководят тт. Васильев, Чернов и Малиенко. Работни-

кам этого же цеха т. Телегину присвоено звание «Лучший токарь», т. Абразумову—«Лучший электросварщик», т. Разушову—«Лучший слесарь», тт. Чернову и Казакову—«Лучший кочегар», тт. Лазаревой и Борисовой—«Лучший водосмотр», т. Пчельникову—«Лучший мастер цеха».

Из коллектива турбинного цеха звания присвоены: «Лучший старший машинист» тт. Перевалову и Вернохаеву, «Лучший машинист»—тт. Трошину и Дроздову, «Лучший помощник машиниста»—тт. Кудряевой, Мирошниченко и Сидорову, «Лучший бригадир цеха»—тт. Репину, Жукову и Зразику, «Лучший токарь»—т. Водопьянову, «Лучший слесарь»—тт. Казаку и Агашиеву.

В эти дни по всем цехам ТЭЦ с новой силой развернулось социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели, за рентабельную и безаварийную работу, за своевременную и качественную подготовку к зиме.

В. МЕЛЬНИКОВ,
председатель заводского комитета профсоюза ТЭЦ.

Наш счет смежникам

Усилиями монтажного участка, которым руководит т. Панасюк (коллектив т. Плескачева), своевременно произведены монтаж и испытание днища одного из пусковых резервуаров. Монтажники закончили свою работу еще 20 июня и сразу же сдали резервуар для очистки и укладки битума.

Очистку и укладку битума должны произвести строители района, которым

руководит т. Кравченко. Однако, несмотря на своевременное представление им фронта работы, строители до сих пор не начали укладку битума и тем самым задерживают сдачу в эксплуатацию этого важного объекта.

Такое же положение наблюдается и на сооружении другого резервуара, где строители района т. Лебедева не могут произвести

укладку битума на днище с 13 июня.

Монтажники участка т. Панасюка хотят знать, почему строители района, где начальниками тт. Лебедев и Кравченко, задерживают окончание работ на пусковых резервуарах и их сдачу в эксплуатацию.

П. ЧЕРНОВ,
председатель рабочкома профсоюза (коллектив т. Плескачева).

МОГУЧАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ВЕЛИКОГО ЕДИНЕНИЯ ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВА И НАРОДА

По всей стране проходят многолюдные собрания, посвященные итогам Пленума ЦК КПСС. Советский народ демонстрирует свое великое единение с родной Коммунистической партией, Советским Правительством.

Многолюдные собрания, посвященные итогам Пленума ЦК КПСС состоялись на предприятиях г. Ленинграда.

В своем выступлении сталевар Кировского завода М. Мурзич сказал:

—Мы единодушно одобряем решение Пленума Центрального Комитета нашей партии и постановление Президиума Верховного Совета СССР об исключении из рядов партии и предании суду врага народа Берия. Центральный Комитет партии своевременно пресек его антипартийные и антигосударственные дей-

ствия. Велико и несокрушимо единство нашей партии, правительства, советского народа. Самоотверженным трудом мы будем крепить Родину.

Многолюдные собрания состоялись в Советской Эстонии. Трудящиеся республики с единодушным одобрением встретили своевременные и решительные меры, принятые ЦК КПСС по разоблачению и пресечению преступной деятельности презренного врага партии и народа, агента международного империализма Берия.

На собрании Таллинского электромашиностроительного завода «Волта» слово берет фрезеровщик Сааренд.

—Мы знаем, что все наши успехи—результат несокрушимого единства партии, правительства, народа,—говорит он.—Злобный

враг партии и советского народа Берия пытался помешать нашему мирному созидательному труду. Его антипартийные и антигосударственные действия разоблачены. Мы безгранично верим нашей мудрой Коммунистической партии. Под руководством ЦК КПСС советский народ будет еще самоотверженнее трудиться над выполнением исторических решений XIX съезда партии. Коллектив нашего завода, шире развернув социалистическое соревнование, умножит успехи в труде.

Участники собраний единодушно принимают решения, в которых одобряют постановление Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР и заверяют, что они еще теснее сплотят свои ряды вокруг Центрального Комитета партии.

Партийная жизнь

Учебный год завершен успешно

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, наша цеховая партийная организация в течение всего года уделяла большое внимание марксистско-ленинскому образованию коммунистов и беспартийного актива.

Еще накануне учебного года в сети партийного просвещения были определены формы работы над повышением теоретических знаний для каждого коммуниста в соответствии с его общеобразовательным уровнем и личным желанием. Позаботились мы о максимальном вовлечении в различные формы политической учебы и беспартийных работников отдела. Все они занимались в кружках, организованных при первичной партийной организации управления строительства, а самостоятельно работающие над собой были прикреплены к консультантам.

Проведенная нами подготовительная работа, а также систематический контроль за ходом учебы, дали положительные результаты.

Успешно закончили вечерний университет марксизма-ленинизма сотрудники отдела тт. Дербенев, Нисенман и Чекашов.

Отличные знания пройденного материала показали на итоговых занятиях слушатели кружка повышенного типа второго года обучения по изучению истории партии тт. Курчавов, Бабич, Бреслер, а в кружке 1-го года обучения тт. Власова и Казакова. Глубоко усвоили изучаемый материал и слушатели кружка основного типа тт. Парамонова, Добжелевская, Мартянов, Боровик и ряд других. Эти товарищи в течение всего учебного года аккуратно посещали занятия, регулярно конспектировали рекомендованные первоисточники и лекции, активно участвовали в беседах.

Значительно больше внимания в этом году было уделено у нас самостоятельно работающим над повышением марксистско-ленинского образования. В итоге большинство из них полностью выполнили свои индивидуальные планы. Успешно изучили намеченные ими темы и первоисточники коммунисты тт. Гуткин, Беленький, Кухарук, Петухов, а также беспартийные работники отдела тт. Митрофанов и Чичканова.

Однако в работе сети партийного просвещения

управления строительства имелись и существенные недостатки. На занятиях мало было наглядных пособий по истории КПСС и XIX съезду партии.

С апреля большинство слушателей остались без художественной и политической литературы, так как по указанию т. Иночкина выдача книг библиотекой, в связи с проходившей реорганизацией, была прекращена и, больше того, вся литература, находившаяся у слушателей на руках, была у них изъята. Совершенно очевидно, что при желании можно было бы повременить с переучетом в библиотеке до окончания учебного года.

В связи с этим следует подумать и о другом: в настоящее время единственным местом, где строители могут брать необходимую литературу, является городская библиотека. Однако книжный фонд её крайне недостаточен, и с начала нового учебного года мы можем встретиться с серьезными затруднениями в обеспечении слушателей необходимыми пособиями.

К. ЛАДЕЙЩИКОВ,
секретарь цеховой парторганизации производственно-диспетчерского отдела управления строительства.

Семинар секретарей парторганизаций

В Доме партийного просвещения на днях начал работу семидневный семинар секретарей партийных организаций города.

В течение этого времени секретари партийных организаций прослушают цикл лекций по выдающемуся произведению И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“. Уже прочитаны лекции на темы: „И. В. Сталин об объективном характере экономиче-

ских законов“, „Закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил“, „Основной экономический закон социализма“ и ряд других.

Затем по работе И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ будет проведено заключительное собеседование.

В последний день семинара намечено заслушать

доклады некоторых секретарей партийных организаций в порядке обмена опытом.

С докладами о контроле над хозяйственной деятельностью администрации выступят секретари парторганизаций тт. Плотников (производство т. Боброва), Антонов (производство т. Морозова), Франчук (производство т. Бжезинского).

Москва—столица нашей Родины



Площадь Свердлова.
Фото В. Кунова и В. Соболева. Прессклише ТАСС.

из последней почты

Тов. Хороненко глушит критику

Не любит критики Иван Григорьевич Хороненко — редактор стенной газеты „Снабженец“, выходящей в управлении треста, где начальником тов. Сааков. Наряду со стенгазетой редколлегия выпускала сатирический листок.

Все было хорошо до тех пор, пока 12 июня не поступила для помещения в этом листке заметка... на самого редактора. Автор этой заметки т. Слобоженюк писала, что сотрудницы управления тт. Бичевина и Нефедова простояли в коридоре за разговорами больше часа рабочего времени, а за одно с ними больше 15 минут простоял и т. Хороненко.

Редактор тотчас же дал автору в письменной форме ответ, что при проверке фактов „таковые не подтвердились“. Когда же тов. Слобоженюк стала настаивать, чтобы заметка была помещена, редактор обещал, что отныне сатирический листок вовсе выходить не будет.

И в самом деле—он сдер-

жал свое слово. С тех пор сатирический листок больше не выходил. Зато в стенной газете вскоре появилась заметка о т. Слобоженюк, где последняя характеризовалась, как плохая работница. Своя рука владыка!

Но вот 23 июня в редколлегии стенгазеты поступила заметка от бухгалтера треста т. Усовой, в которой отмечалось, что т. Хороненко, уже после обеденного перерыва, в течение полупаса стоял во дворе и в качестве „болельщика“ наблюдал, как играют в волейбол работники соседнего треста, где обеденный перерыв начинается позже.

Тов. Хороненко и на этот раз не растерялся.

—В вашей заметке,—заявил он т. Усовой,—факт не соответствует действительности. Нужно было сначала составить акт, подписать его несколькими свидетелями и после только направлять в редколлегия. В заключение он предложил т. Усовой взять свою заметку обратно.

Комментарии, как говорится, излишни.

Техника пятой пятилетки

ПНЕВМАТИЧЕСКИЙ РАЗГРУЗЧИК ЦЕМЕНТА

На одной из строительных площадок Куйбышевской гидроэлектростанции установлен новый интересный агрегат. По внешнему виду он напоминает двухосный железнодорожный вагон длиной 8 метров и высотой 4 метра, смонтированный на резиновом ходу. Это пневматический разгрузчик цемента, сконструированный Ленинградским филиалом Всесоюзного научно-исследовательского института строительного и дорожного машиностроения и изготовленный Ленинградским заводом строительных машин.

На строительстве крупных гидротехнических сооружений цемент используется в огромных количествах. Ежедневно на строй-

ки поступает много вагонов, загруженных так называемым „незатаренным“, то-есть не упакованным, цементом. Разгрузка их вручную—тяжелая и трудоемкая работа. Кроме того, при ручной разгрузке очень велики потери цемента.

Пневматический разгрузчик механизмирует эту работу и устраняет потери. За час он может разгрузить до 50 тонн цемента.

Принцип действия пневматического разгрузчика несложен. С помощью всасывающего устройства цемент по трубопроводам поступает в фильтрующее приспособление, где оседает. Отсюда он подается в бункеры, из которых пересылается в кузовы самосвалов или других транспортных средств.

Пневматический разгрузчик легко передвигается трактором или грузовой ма-

шиной. Управляют им два человека. Установка позволяет разгружать и загружать цементом не только вагоны, но и склады, трюмы пароходов и т. д.

УГОЛЬНЫЙ КОМБАЙН „ГОРНЯК“

Советский Союз является родиной угольных комбайнов. Четверть века назад в нашей стране был создан первый в мире угольный комбайн. С тех пор советские специалисты создали много различных конструкций этих высокопроизводительных машин, механизмирующих наиболее трудоемкие процессы добычи угля.

Сейчас советская угольная промышленность располагает комбайнами для разработки как пологих, так и наклонных и крутопадающих угольных пластов различной мощности.

Как известно, значительную часть угольных залежей Донбасса составляют

тонкие пласты мощностью до 0,8 метра. Стремясь расширить механизацию добычи угля на тонких пластах, коллектив Донецкого филиала проектного института „Гипроуглемаш“ создал комбайн „Горняк“, предназначенный для механизации зарубки, отбойки и навалки угля в условиях разработки пологопадающих пластов мощностью 0,6—0,85 метра.

Компоновка комбайна „Горняк“ и схема его работы напоминают широко известный комбайн „Донбасс“, хотя в конструкции основных узлов имеются существенные различия.

Режущая цепь комбайна „Горняк“ подрубает полосы угля одновременно в трех плоскостях: у почвы, у груди забоя и у кровли. Подрубленная пачка угля разрушается на более мелкие куски скребками коль-

цевого грузчика, который подает уголь на конвейер. Для так называемого „гашения“ пыли, получающейся при работе комбайна, применяется специальное оросительное устройство.

На шахтах комбинатов „Сталинуголь“ и „Ворошиловградуголь“ успешно прошли испытания 12 комбайнов „Горняк“. Работая в различных геологических условиях, на углях различной крепости, комбайны обеспечивали надежную механизацию процессов отдачи угля от массива пласта и навалки его на конвейер.

В нынешнем году угольные шахты получат новую партию комбайнов „Горняк“, в которых предусматривается ряд новых усовершенствований, направленных на еще большее повышение производительности, долговечности и надежности машин в эксплуатации.

ДЕТЯМ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Совместно с родителями

В настоящее время, когда наша страна осуществляет переход к коммунизму, вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения приобретают первостепенное значение. Установление тесного контакта с родителями считается одной из основных задач воспитателя. Претворяя в жизнь эту задачу, воспитатели детского сада № 2 строительства посещают детей на дому, интересуются их игрушками, показывают как убирать детские уголки, беседуют с родителями.

Трудно воспитать у детей культурно-гигиенические навыки без помощи родителей. И здесь нужна совместная работа. С этой целью родители знакомятся с жизнью в детсаде. В нашем детсаде организованы родительские дежурства. Эти дежурства приносят большую пользу и родителям, и воспитателям. Бывая в детсаде, родители начинают прислушиваться к замечаниям воспитателей, организуют и в семье такой режим жизни ребенка, который создан для него здесь. Замечания родителей в свою очередь учитываются воспитателями. Вопросы воспитательного

характера не раз обсуждались на родительских собраниях. Воспитатели выступают перед родителями с небольшими докладами.

Успешно справляется с воспитательной работой руководитель группы Е. М. Ларионова. Она неплохо овладела методикой дошкольного воспитания. Данные ею открытые занятия для работников детсадов города по физкультуре, счету, рисованию получили хорошую оценку. Методы обучения, которыми пользуется т. Ларионова, сейчас находят широкое применение во всех группах и особенно в старшей, откуда дети должны уйти в школу.

Можно с уверенностью сказать, что дети придут в школу подготовленными. В стенах детсада они получили некоторые арифметические представления, занимались по родному языку: учили стихи, рассматривали содержание картинок, инсценировали сказки.

На примере старшей группы особенно видно, что совместная работа воспитателей и родителей дала положительные результаты.

Н. НЕФЕДОВА,
зав. детсадом № 2.

Без любви к делу

Для детей трудящихся нашего города построены и работают замечательные типовые детские сады, где предусмотрено все до мелочи для правильного развития и воспитания ребенка. Родители, оставив детей на попечение воспитателей, могут спокойно работать, зная, что дети будут сыты и присмотрены.

К сожалению, не совсем так обстоит дело в детсаде № 4 по улице им. Зои Космодемьянской. Не спокойны сердца матерей, дети которых посещают этот детсад.

Огорчения начинаются с самого утра, как только приводишь ребенка в садик. Парадный ход сада очень часто бывает закрыт и приходится идти в здание со двора, а там крыльцо без ступенек, и дети обычно взбираются на него на четвереньках, пачкают руки, а затем с грязными руками идут в группу.

Вот уже около месяца по утрам медсестра детей не осматривает, и напрасно ребята каждый раз заглядывают в ее кабину. Сейчас, когда в детсаде нет медицинского работника, отсутствует надлежащий контроль и за приготовлением пищи.

Нередко можно наблюдать, как дети некоторых групп бегают по двору, а воспитательницы с ними нет, она находится в группе с другими детьми. По всему видно, что контроль со стороны заведующей детсадом т. Демченко за работой воспитателей здесь не на должной высоте.

Большинство воспитателей очень редко проводит родительские собрания, не советуется с родителями. Не проводится такая важная работа, как родительские дежурства, которые принесли бы большую пользу.

Группа матерей.

О нуждах самых маленьких

С каждым годом растет наш город, увеличивается и молодое поколение. Но самым маленьким гражданам города иногда еще уделяют мало внимания.

Занимательную книжку для детей 2—3-летнего возраста взять негде. Плохо организована в городе продажа игрушек: целлюлоидных, резиновых, красивых мячей.

Не практикуется и организация летних оздоровительных площадок, которые необходимы в связи с

тем, что не все дети могут посещать детсады.

При клубах города организованы лектории выходного дня. Для населения читаются лекции о международном положении, на научные и политические темы, но почему-то не бывает лекций в помощь молодым родителям на темы о воспитании детей дошкольного возраста. Не видно таких статей и на страницах городской газеты.

М. ЗВЯГИНА.

Вырастим здоровую смену

С 1 июля в нашем детсаде, как и во всех детсадах города, началась оздоровительная кампания. Для проведения этого важного мероприятия нам выделены большие средства. Это позволило нам пополнить мягкий инвентарь, купить гамаки, новую красивую посуду. На 2000 рублей приобрели игрушек.

Готовиться к детской оздоровительной кампании нам помогли и родители. Они организовали субботник по озеленению территории двора.

Сейчас вся жизнь детей перенесена на воздух.

День ребенка в детсаде начинается с утренней гимнастики, которая проводится на песчаных дорожках двора. Затем ребята завтракают, после завтрака в

рошую погоду идут на прогулку в лес.

Радостными, полными впечатлений возвращаются дети с прогулки. Здесь их ждет вкусный, сытный обед. Дополнительные средства, выделенные для проведения детской оздоровительной кампании, позволили значительно улучшить питание, разнообразить меню. Вот, к примеру, меню детского питания на 8 июля. Завтрак — яйцо, какао; обед — суп-свекольник с мясом, котлеты мясные с макаронами, кисель; полдник — чай с мармеладом и печенье; ужин — каша манная на молоке, чай с конфетами.

Сейчас во всех группах детсада идет подготовка к летнему празднику, который состоится 18 июля. Вместе с музыкальным ру-

ководителем Р. И. Посвольской дети разучивают новые песенки, танцы, музыкальные игры.

В коллективе детского сада немало способных, преданных своему делу воспитателей. Все знания и силы отдает делу воспитательница младшей группы Т. А. Молчанская. С большим старанием работают Н. И. Горохова, А. И. Горяшина, Л. Н. Шетникова, Р. В. Иванова.

Заботливо, по-матерински ухаживает за детьми няня — уборщица Наталья Денисовна Прокудина.

Все усилия работников детского сада направлены к тому, чтобы воспитать здоровых, жизнерадостных детей — достойную смену строителей коммунизма.

А. КОЖЕВИНА,
зав. детсадом № 1.

Письма в редакцию

Плоды бесхозяйственности

Имеется ряд постановлений Совета Министров СССР, обязывающих руководителей строящихся предприятий экономно расходовать материалы и особенно металл. Мы обязаны не только экономно расходовать металл, но и собирать отходы, лом и сдавать государству.

Между тем, на строительной площадке основного предприятия можно видеть, как засыпаются не только мелкие отходы, но и целые металлоконструкции, балки, детали.

Пучками хоронится под

землю мелкосортное железо. А ведь есть потребители, которые страдают от недостатка этого сорта железа. Однако строителей это не беспокоит.

Неужели территорию, подлежащую планировке, нельзя предварительно очистить от металла?

Можно и нужно сберечь для страны сотни тонн металла. Только никто этим не занимается.

И. СИТНИКОВ,
инженер основного предприятия.

Г. ЧАШУЕВ,
кладовщик участка 2-го стройрайона.

Принципиальный инспектор

У технического инспектора строительства т. Агеенко знания, более чем скромные, но зазнайства и самомнения — хоть отбавляй. С этой его чертой не раз приходилось сталкиваться работникам электро-монтажного участка, где начальником тов. Волков (коллектив т. Алексева). В результате близкого знакомства с т. Агеенко появилось на свет множество докладных записок и жалоб.

Автор одной из докладных записок мастер участка т. Шпунарский пишет: „Техинспектор т. Агеенко на месте осмотра предьявляет ничем не обоснованные, безграмотные требования. Он сравнивает, например, двухпроводную проводку в квартирах со вторичной коммутацией. Вместо делового осмотра качества выполненных работ и соответствия их тре-

бованиям технических условий, начинает с предупреждения, что он принципиально не будет подписывать документы к оплате лишь потому, что хочет заставить участок „ползать перед ним на коленях“.

Мастер этого же участка т. Недоделкин дополняет портрет инспектора следующим образом: „тов. Агеенко допускает всевозможные грубости и оскорбления. Вместо того, чтобы указать, где у нас нарушения технических условий, выражается нецензурными словами...“

Возмущаются поведением инспектора мастер Голосков, рабочий Козловский и другие. Жалоб много устных и письменных, и все они говорят о том, что коллектив участка не желает больше мириться с бесчинствами технического инспектора.

Н. ОЗЕРОВ.

О почте и подписчиках

Очень нерегулярно, нередко с большим опозданием, доставляет почтовое отделение № 1 (начальник т. Кузнецов) газеты и журналы жителям города. Это явление неслучайное: почтовые работники весьма пренебрежительно относятся к своим подписчикам.

По заявлению заведующей отделом подписки т. Серебренниковой не все подписчики, оказывается, одинаковы и делятся на две категории: „высокопоставленные“ — т. е. учреждения, и „обыкновенные“ — т. е. все жители города.

На практике это довольно странное деление выглядит следующим образом. Если в учреждения

газеты доставляются с утра, то индивидуальные подписчики могут их получить только к вечеру, а иногда и на следующий день. С журналами же еще хуже: к индивидуальным подписчикам они поступают позже на неделю, а иногда и больше, чем в учреждения. Так, например, было с № 26 журнала „Огонек“, который я выписываю. Так случается и с другими изданиями.

Давно уже пора, выражаясь языком т. Серебренниковой, „высокопоставленному“ почтовому отделению уделить немного больше внимания и „обыкновенным“ подписчикам.

С. ЗЛАТИН.

По следам наших выступлений

„ВЫКАТКА ЛЕСА СРЫВАЕТСЯ“

Так была озаглавлена статья, в которой говорилось о неудовлетворительной работе деревообделочного комбината. Секретарь партбюро главной конторы подсобных предприятий тов. Копчук сообщил редакции, что факты, отмеченные в статье, подтвердились. Статья обсуждалась на специальном совещании кол-

лектива. Принят ряд мер по улучшению организации труда рабочих и использованию механизмов.

За необеспечение должной организации труда руководителем коллектива тов. Осокин от работы освобожден, на главного инженера т. Семечкина наложено взыскание.



Миллионы школьников страны проводят каникулы в загородных пионерских лагерях. Этим летом только в пионерских лагерях, открытых профсоюзам, будут отдыхать 2.750 тысяч детей рабочих и служащих. Вблизи Одессы недавно открылась одна из лучших черноморских здравниц для пионеров и школьников Украины „Украинский артек“.

На снимке: пионеры, отдыхающие в „Украинском артеке“, на прогулке.

Фото А. Подберезского.

Прессклише ТАСС.

Физкультура и спорт

Новые рекорды города по легкой атлетике

На стадионе соцгорода в течение трех дней проводились соревнования на личное командное первенство города по легкой атлетике. В этих соревнованиях был установлен ряд новых городских рекордов.

...Дан старт забегу на 100 метров. Эту дистанцию со временем в 12,1 сек. первым приходит и рвет ленточку финиша молодой спортсмен т. Мальцев с предприятия, где начальником т. Штырлин.

В забеге на 200 метров среди мужчин установили новый рекорд города т. Мальцев (предприятие т. Штырлина) и Бейлин (строительство), показавшие одинаковый результат. В этот же день участвовали женщины в забеге на 100 м, в прыжках в высоту и метании диска.

Интересные соревнования состоялись на второй день. Новый рекорд города по метанию колья среди женщин установила т. Анисфорова (предприятие т. Штырлина). Ее результат 19 м. 80 см.

В эстафетном беге 4x400 среди мужчин лучшее время 3 м. 54,2 сек. показала команда производства, где начальником т. Бобров, в составе тт. Кузовкова, Мезенцева, Киргинцева и Матусевича. Они установили новый рекорд города, превышающий на 2,8 сек. старый.

В эстафете 4x200 среди женщин заняли первое место спортсменки строительства тт. Попова, Купрякова, Макарова и Громченко. Их результат 1 мин. 9,3 сек.

Успехи футболистов основного предприятия

Соревнования на первенство области по футболу подходят к концу. В этих соревнованиях хороших успехов добилась футбольная команда основного предприятия нашего города. Из пяти встреч она не

Самая обширная программа соревнований была в последний день. В нее входили финал бега на 100, 400 и 800 м., толкание ядра, прыжки в высоту и длину, эстафетный бег 4x100, троеборье для девушек и пятиборье для мужчин.

В пятиборьи установил новый рекорд города т. Кольм В., набравший 2406 очков, что на 303 очка больше прежнего. В троеборьи — т. Трамченко, набрав 1548 очков — на 365 очков больше рекорда минувшего года.

Всего в этих соревнованиях установлено 7 новых рекордов города.

Большого успеха в прошедших соревнованиях достигли спортсмены строительства. Они заняли первое место, набрав 16983 очка.

Второе место заняла команда производства т. Боброва. Она набрала 13989 очков.

Третье место заняли спортсмены предприятия, где начальником т. Штырлин.

Команда строительства награждена переходящим призом и дипломом первой степени. Диплом второй степени вручен спортсменам производства т. Боброва и третьей степени — команде предприятия, где начальником т. Штырлин.

Участники соревнования, занявшие 1, 2 и 3 места по видам программы, также награждены дипломами соответствующих степеней.

В. БАННИКОВА,
инструктор городского комитета физкультуры и спорта.

В борьбе за первенство области

В состоявшихся недавно соревнованиях по легкой атлетике на первенство области спортсмены нашего города показали неплохие результаты. В целом команда завоевала шестое место из двенадцати. Отдельные спортсмены заняли первые и вторые личные места.

Так, например, в метании диска первое личное место среди юношей занял молодой спортсмен Аркадий Минченко. Он метнул диск на расстояние 35 м. 34 см.

имеет ни одного поражения и набрала 15 очков из 15 возможных.

Сейчас футболисты основного предприятия выехали для финальной встречи с футболистами соседнего города.

Второе личное место по прыжкам с разбега в длину занял т. Реймерс. Его результат — 6 м. 5 см.

Наилучшие результаты в прыжках с разбега в высоту показал Евгений Штырлин. Он прыгнул на высоту 1 м. 65 см. и занял второе личное место в областных соревнованиях.

Всего в программе соревнований на первенство области было 20 видов легкой атлетики

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 12 июля (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 12 июля:

В течение истекшего дня народные войска вели в районе Чанпхенли бои местного значения.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 1 самолет противника.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). После краткого заседания Национальное собрание 313 голосами против 268 утвердило во втором чтении все статьи финансового законопроекта правительства Ланьеля. Таким образом, статьи относительно повышения цен на горючее и установления налогообложения на спиртные напитки, отклоненные советом республики, были восстановлены. Законопроект Ланьеля в целом считается теперь окончательно утвержденным.

„ПОМОЩЬ“ В ОБМЕН НА ПУШЕЧНОЕ МЯСО

Обе палаты американского конгресса закончили обсуждение правительственного законопроекта об ассигновании на очередной бюджетный год средств на военную помощь союзникам США.

Сенат одобрил эти ассигнования в сумме 5318 миллионов долларов, а палата представителей в сумме 4998 миллионов. Обе палаты предназначают свыше двух миллиардов долларов странам Западной Европы, в том числе и франкистской Испании, около одного миллиарда — государствам Дальнего Востока. Крупная сумма, 400 миллионов долларов, выделяется Франции для продолжения колониальной войны в Индо-Китае, 100 миллионов долларов ассигнуется специально для финансирования подрывной, диверсионной деятельности на территории Советского Союза и стран народной демократии.

Таким образом, правящие круги США подтвердили свое намерение продолжать гонку вооружений, препятствовать всеми силами ослаблению международного напряжения, вовлекать другие страны в свои агрессивные замыслы. Нельзя считать случайным выступление в палате представителей конгрессмена республиканца Вориса, который охарактеризовал цель „программы обеспечения взаимной безопасности“ как способ приобретения Союзными Штатами дешевого пушечного мяса по цене „менее десяти долларов за каждого иностранного солдата“.

Но помимо агрессивных настроений американских законодателей, в ходе обсуждения конгрессом США ассигнований на „помощь“ выявилось и нечто другое: растущее беспокойство правящих кругов страны по поводу провала их агрессивного политического курса и резкого усиления противоречий в блоке „атлантических государств“.

В самом деле, в отличие от недалекого прошлого, ряд сенаторов и членов палаты представителей не только не выразил энтузиазма по поводу ассигнований, но, напротив, выступал против них, обрушиваясь с бранью на союзные с США государства за „корысть“, „слабость“, „нечестность“, „неверность“ и т. д.

В чем причины этой оппозиции? В том, что США не могут добиться покорности от своих союзников. Это довольно наглядно выразил издатель влиятельного в США журнала „Ньюсуик“ Малькольм Мюрр, заявивший по возвращении из длительного путешествия по Европе, что европейцы сейчас не питают большого доверия к руководству США и что „престиж американцев сейчас ниже, чем когда-либо раньше“.

Сообщение ведомства печати при Премьер-Министре Германской Демократической Республики

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АНД передало следующему сообщению Ведомства печати при Премьер-Министре Германской Демократической Республики:

После того, как осуществленная под американским руководством провокация в Берлине провалилась, американское правительство в ноте Советскому правительству от 10 июля 1953 года предложило поставить на 15 млн. долларов продуктов питания на селению Германской Демократической Республики.

Те же силы, которые боятся осуществления курса правительства Германской Демократической Республики, направленного на улучшение материального положения населения Германской Демократической Республики и на мирное воссоединение нашего отечества, и которые попытались сорвать его с помощью фашистской авантюры 17 июня, вновь предпринимают после своего позорного фиаско попытку посредством „американской помощи“ организовать свою агентуру. Заявление о том, что американский, английский и французский верховные комиссары должны участвовать в решении вопросов с определением подробностей распределения продуктов питания в Германской Демократической Республике, ясно показывает, чего добиваются вдохновители американской политики завоеваний.

Правительство Германской Демократической Республики уже несколько лет назад заявило о своей готовности заключить внутригерманские торговые соглашения на сумму до 2 млрд. марок ежегодно. Компетентные органы американцев и правительства Аденраура всеми средствами препятствуют этим стремлениям, в результате чего экономике как восточной, так и западной частей Германии был нанесен большой ущерб. Западногерманские фирмы подверглись со стороны боннского правительства преследованиям и наказаниям за свои торговые связи с Германской Демократической Республикой, а американцы конфисковали долларовые счета Германской Демократической Республики, освобождение которых, несмотря на протесты, до сегодня

нашего дня еще не последовало. Американское предложение может быть расценено только как провокация, которая служит лишь пропагандистским целям. Если правительство США действительно хочет помочь немецкому народу, то оно должно было бы прежде всего отменить все ограничения во внутригерманской торговле, высказаться за свободу немецкой внутренней и внешней торговли и аннулировать план Шумана Лучшей помощью для немцев было бы, если бы правительство США аннулировало боннский и парижский военные договоры и высказалось за созыв конференции четырех держав для мирного решения германского вопроса.

Население Германской Демократической Республики рассматривает предложение правительства США, как оскорбление и отказывается от таких „американских акций помощи“, которые как и повсюду в мире связаны с унижительными национальными уступками. Если американцы и Аденрауэр откажутся от своего враждебного отношения к торговле Германской Демократической Республики и произойдет освобождение счетов Германской Демократической Республики, то могут иметь место нормальные и основывающиеся на взаимном равенстве торговые сделки. Во всяком случае нет никаких намерений покупать жевательную резинку или другие залежалые американские товары, не имеющие сбыта.

Оригинальным является то, что пресса США создает впечатление, будто бы Германская Демократическая Республика зависит от поставок США.

Совершенно очевидно, что это является заблуждением. Правительство Германской Демократической Республики, которая принадлежит к странам демократического мирового рынка, заключило выгодные торговые соглашения с Советским Союзом, Китаем, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Болгарией и Румынией и производит в настоящее время переговоры о дополнительном соглашении о поставках Советского Союза Германской Демократической Республике.

За мир, против американского господства

ЛОНДОН. (ТАСС). 12 июля в Лондоне состоялась массовая демонстрация, организованная Лондонским окружным комитетом компартии Великобритании. Несмотря на ненастную погоду, свыше 8 тыс. лондонцев приняли участие в демонстрации, проходившей под лозунгом освобождения Великобритании от американского господства, борьбы за мир, за мирное урегулирование спорных международных вопросов, за свободу торговли, за дружбу с Советским Союзом, Китаем и странами народной демократии.

Демонстранты прошли по центральному району Лондона и вышли на Трафальгарскую площадь, где состоялся митинг. Демонстранты несли сотни лозунгов, гласивших: „Большая пятёрка должна встретиться незамедлительно“, „Пусть бомбардировщики янки покинут Англию. Мы хотим мира“, „Больше домов, меньше пушек“.

Встреченный бурной овацией и криками „ура“ на митинге выступил генеральный секретарь компартии Великобритании Гарри Поллит.

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР.

ТИПОГРАФИЯ газеты „Знамя коммунизма“ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление всевозможных типографских и переплетных работ.
Срок изготовления заказов ускоренный.

Строительно-монтажному участку „Гидромеханизация“

ТРЕБУЮТСЯ:

лебедчики, мотористы, мотористы-электрики, машинисты, электромонтеры, слесари-монтажники, шоферы, трактористы, газосварщики, электросварщики, токари, кузнецы, молотобойцы, пульповодчики, сторожа, разнорабочие.
Обращаться: 6-й участок 3-го стройрайона, отдел кадров (поселок им. Шербакова.)

В кинотеатре поселка Майск демонстрируется венгерский художественный фильм

В ОДНОМ УНИВЕРМАГЕ.